近期气温上升冰面薄厚不均承载力下降 请远离冰面!不要在上面行走玩耍



随着近期天气回暖,冰面逐渐消融,导致冰面薄厚不均,承载力下降,存在严重的安全隐患。那么长春各大公园的冰面上是否还有人进行各种活动?各公园是否已加强冰上安全管理?3日,城市晚报全媒体记者进行了踏查。



南湖公园悬挂的安全警示条幅



博文湖公园悬挂的安全警示条幅

南湖公园: 通过条幅、广播等进行安全提示

3日上午,在长春市南湖公园,记者看到冰面已经逐渐消融,有的地方看上去很薄。"冰面危险,禁止穿行""冰面危险,请勿上冰""冰面安全警示"……为防范事故发生,冰面周围悬挂多个条幅,设立宣传板进行安全提示。

现场,在沙滩区域附近,两名男子在冰上抽着冰尜,还有一名男子放着风筝,丝毫没有意识到正处于险境之中。远处,有3人在岸边的冰面一边行走一边照相,没有注意脚下的冰面薄厚程度。"当前公园冰面情况复杂,请广大游客禁止在冰面上行走、玩耍、滑冰等,确保人身安全,共同创造安全的游园环境。"此时,公园广播循环播放着冰面安全提示,但这几人依旧在冰面上进行活动。

记者了解到,南湖公园巡查人员将根据 冰面实际情况动态调整巡逻路线和频次,确 保安全隐患能够及时发现、及时处置,并认 直做好巡查记录和报告工作。 除此之外,截至目前,南湖公园已在各个区域悬挂40余条安全警示条幅,并在主要区域设置冰面安全警示板。公园每日早8点至晚10点还通过广播不间断播放安全提示,同时通过LED屏幕播放冰面安全宣传片,提升游客安全意识。

南湖公园将继续保持高度警惕,持续加 大安全管理力度,确保各项安全防范措施落 实到位,为市民游客营造安全、舒适的游园 环境。

博文湖公园: 冰上项目已经停止 周围贴出条幅请勿上冰

3日,记者来到位于长春市南关区华新街与南三环交会处的博文湖公园,看到冰上项目已经停止,通过冰面上深浅不一的印记,还能看出之前滑冰场所在的大概位置。由于冰面变薄,现场周围也贴出了"冰薄危险请勿上冰"的条幅,有的地方还特意拉上了警戒线。记者在现场观察20分钟,发现过往市民都能遵守安全提示,没有出现在冰面上行走、逗留、玩耍的情况。

据了解,博文湖公园归长春市南部新城公园绿地管理中心(以下简称"南城中心")管理,为切实保障游客安全,南城中心下辖7个公园管理所已全面加强冰面安全宣教和巡护工作。

- 是警示提醒, 利用电子屏发布冰面安 全提示,在园区主人口,湖岸显著位置增设 100余处警示标牌、悬挂25条警示条幅.对 部分冰面进行警戒线围挡,提醒游客注意 安全、远离冰面;二是隐患排查,坚持巡逻 检查和监控调度协同发力,密切关注重要 区域、关键部位实况,发现问题立即采取预 防措施或应急处置措施消除隐患;三是现 场看护,全面停止冰上游乐项目,强化冰面 安全看护责任和力度。安排48名物业人 员采取"昼间分组定点轮岗巡查+夜间分组 定时巡查"形式进行现场看护;四是演练强 能,配齐救援物资,公布救援电话,完善冰 面救援预案。组织各管理所开展冰面救援 演练2次,进一步提升参训人员的快速反应 能力、应急处置能力、救援现场协调联动和 指挥决策能力。

友谊公园: 冰面已渐渐消融 24小时巡视禁止穿行

3日上午,记者来到了长春友谊公园内,公园湖面的冰已经开始慢慢融化,来公园内散步的市民特别多,但所有人都是绕着公园湖面走,没有一名市民到冰面上穿行。为了防止有市民进入冰面,公园还特意设置了温馨提示:"冰面危险请勿上冰",同时,公园安排人员进行巡视,发现有人进入冰面立刻进行制止。

"我们24小时在公园内巡视,防止有人进入冰面,避免发生危险!"一名工作人员表示,如果发现冰面存在冰眼或冰层较薄的区域,他们会立即在周边设置警示标识,同时加大巡视人员的巡查力度,对在冰面穿行、滑冰的市民进行劝离和疏导。

长春友谊公园工作人员说,公园的冰面看似坚实,其实暗藏危险,许多冰面已有融化痕迹,极易造成溺水事件的发生,为提高人民群众生命安全意识,预防和杜绝坠冰溺水事故发生,公园向广大市民游客朋友们发出安全提示:天气渐暖,冰面融化,冰层承载力难以衡量,禁止一切人员涉险在冰面水面进行垂钓、嬉戏、玩耍等行为,防止发生溺水伤亡事故。请家长朋友高度重视对孩子的安全教育,禁止孩子到公园河道冰面玩耍。注重提高孩子的安全意识,共同为孩子们构筑起安全防线。

长春公园: 加强冰面安全管理 杜绝安全隐患

采访中,记者了解到,为避免公园湖面 出现安全隐患问题,长春公园也采取多项举 措,加强冰面安全管理。包括在园区内悬挂 多处条幅提醒游客禁止靠近冰面、禁止冰面 穿行。在公园宣传屏幕上设置温馨提示提 醒游客禁止冰面活动。对整个冰面进行警 戒线围挡,同时做好湖面清洁工作。

公园加大了对冰面的日常巡查力度,成立了专门巡查小组,采取定时与不定时相结合的方式,对易发生危险的冰面区域进行不间断巡查,确保及时发现并劝阻群众的危险行为。

除此之外,长春儿童公园、长春德苑等公园也都多措并举加强冰面管理,在醒目位置悬挂"冰面危险,请勿前行"的警示条幅,加强冰上安全宣传、巡查,努力为市民游客营造安全舒适的游玩环境。

消防提醒: 如遇险情 要大声呼喊

冰面危险,请勿穿行,那么一旦不小心掉人冰窟,该如何自救?

长春消防部门提醒:首先不要惊慌,保持镇定,要大声呼救,争取他人相救,同时脱掉身上沉重的物品。其次,应当用脚踩冰,使身体尽量上浮,保持头部露出水面。第三,身体应尽量靠近冰面边缘,双手伏在冰面上,双足打水,使身体上浮,全身呈俯卧姿势。第四,双臂向前伸张,增加全身接触冰面的面积,一点一点爬行,使身体逐渐远离冰窟。最后,离开冰窟口,千万不要立即站立,要俯卧在冰面上,用滚动爬行的方式到达岸边再上岸,防止冰面再次破裂。

当市民发现有人掉进冰窟时,该怎么营救?消防部门提醒:首先要立即拨打救援电话,寻求专业人员进行救助。同时寻找有力的救援器材,如木棍、木板、绳索,抛向被困人员,市民应站在岸上,尽量不要踏入冰层。

→。 文/图 城市晚报全媒体记者 吕闯 陆续



